

美国法院叫停移民快速驱逐令

美国一家联邦地区法院法官15日裁定，美国政府一项以防疫为由快速驱逐移民的法令不合法，应停止实施。

华盛顿联邦地区法院法官埃米特·沙利文在49页的裁决书中说，这项移民快速驱逐令“武断且随意”，违反联邦法规，没有充分考虑政策对移民的影响、是否有其他替代措施等因素。

这项移民快速驱逐令2020年3月开始实施时，正值新冠疫情暴发初期。时任美国总统唐纳德·特朗普政府援引《美国法典》中涉及公共卫生和公民权利的相关规定，以防范疫情为由，对试图跨越陆路边境进入美国的移民实施集体驱逐，而无需对他们的具体情况和保护要求作单独评估。

这项政策导致遭驱逐和抓捕的移民数量大幅增长。据美联社报道，这项措施实施至今，美国已驱逐移民超过240万人次，多为

试图经墨西哥进入美国的拉美国家移民。

移民快速驱逐令原定今年5月23日到期失效。美国疾病控制和预防中心4月初宣布，美国不需以“保护公众健康”为由继续实施这项措施。

然而，围绕该法令的司法博弈并未停止。美国20余州组成联盟提起诉讼，阻止民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的政府终结这一驱逐令。路易斯安那州一家联邦地区法院5月裁定，这项政策继续有效。

美国民权联盟则代表寻求避难的移民向华盛顿联邦地区法院提起诉讼，控告美国国土安全部和边防巡逻队“草率驱逐”并无新冠病毒感染迹象的移民，指认政府将保护公众健康的法律条款用作移民管控工具。

美国民权联盟律师李·格伦特说，移民快速驱逐令“不人道且完全出于政治考虑”。

美联社评论，最新裁决与5月截然不同，可能“颠覆”美国边境管控举措。路透社认为，这一裁决将增加拜登政府应对创纪录越境人次的难度。

司法部申请把最新裁决生效日期定在12月21日，以便相关部门有足够时间调整边境管控措施和资源。申请已获批准。

据法新社报道，拜登政府尽管打算终止移民快速驱逐令，但同时也一直依靠这项政策来遏制南部边境持续增长的非法越境潮。在本月8日中期选举前，移民问题成为共和党抨击民主党的主要议题之一。

墨西哥议会众议员罗莎·玛丽亚·冈萨雷斯认为，美国叫停移民快速驱逐令对墨西哥而言是“双刃剑”，一方面可能有助减少因美方驱逐而聚集在墨西哥北部边境地带的移民，但另一方面可能鼓励更多人取道墨西哥北上美国。

新华社特稿

■相关链接

得州拟再次外运移民 遭“目的地”费城怒批

美国得克萨斯州共和党籍州长格雷格·阿伯特15日说，该州将再次用大客车外运滞留移民，这次的目的地是民主党人主政的宾夕法尼亚州费城。

阿伯特没有公布将动用多少辆大客车和运送多少移民，只说“第一辆”大客车定于16日抵费城。

为抗议美国民主党政府的边境政策，从4月开始，阿伯特首先采用“突然袭击”方式，陆续把滞留得州的移民送往民主党人主政的华盛顿、纽约和芝加哥等城市，累计人数已超过1.3万。共和党人主政的亚利桑那州和佛罗里达州采取同类行动，用大客车或飞机将移民运至民

主党人主政的多个东北部城市。

民主党方面指责共和党恶意炒作移民问题以增加政治筹码。费城市长吉姆·肯尼15日晚些时候在一份声明中批评阿伯特利用包括妇女和儿童在内的移民家庭推动自己“扭曲的政治议程”，这一做法“令人作呕”。共和党人则指认民主党人“伪善”，一面表示愿意接纳移民，等他们真正到来时却不满。

据一些媒体报道，美国社会对移民问题的看法已经愈发分裂。一些人批评阿伯特搞“政治噱头”，一些人则表示支持。阿伯特上周在州长竞选中获得连任。他的竞选纲领包含一系列针对移民的强硬政策。

新华社特稿

世界第50亿、60亿、70亿人今何在

联合国宣布，世界人口在2022年11月15日这天达到80亿。过去曾有多个孩子的出生成为世界人口达到50亿、60亿和70亿关口的象征。如今，这些孩子或长大成年，或在校读书，在不同地方见证着世界人口增长趋势的变化。

第50亿人：35岁

马泰·加斯帕尔出生几分钟后就被闪光灯和一群官员围绕，当天是1987年7月11日，加斯帕尔的出生象征世界人口达到50亿。联合国后来将这个日子定为“世界人口日”，以唤起人们对人口问题的关注。

加斯帕尔出生于今克罗地亚萨格勒布郊区的一家医院。策划当年活动的英国驻联合国官员亚历克斯·马歇尔告诉英国广播公司，得知世界人口预计在1987年7月11日达到50亿时，他们希望能够找到这“第50亿人”，纪念这一重要时刻。不过，联合国的人口学家对这个主意嗤之以

鼻，认为不可能精确地找出这样一个人。

尽管如此，提议最终获得采纳。由于时任联合国秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔1987年7月11日在萨格勒布活动，联合国象征性地选定当天在那里出生的一个孩子作为世界“第50亿人”。马歇尔说：“这是用一张面孔代表一个数字。”

如今已35岁的加斯帕尔似乎想遗忘自己降临人世的隆重仪式，拒绝媒体采访。他在社交媒体“脸书”的账号显示，他仍生活在萨格勒布，是一名化学工程师，婚姻幸福。

第60亿人：23岁

据英国广播公司报道，现年23岁的波黑小伙阿德南·梅维克是联合国选定的“第60亿人”。

波黑是世界上人口减少最快的国家之一，梅维克对此颇有感触。他说，这样下去将没人为退休人群担负养老金，所有的年轻人都会离开这里。

梅维克已经取得经济

学硕士学位，正在找工作。如果没有合适的工作，他准备到欧洲联盟国家试试运气。他的母亲记得，生下儿子没多久，时任联合国秘书长科菲·安南走了过来。她这才知道，儿子的出生标志着世界人口达到60亿。

梅维克开玩笑说，其他孩子出生时开派对，自己出生时被政治家接见。

第70亿人：11岁

2011年10月31日，世界人口达到70亿。孟加拉国女孩萨蒂娅·苏丹娜·沃施和世界各地当天出生的多名儿童象征性地成为世界人口达到70亿的代表。她在午夜过后1分钟降临人世，出生后即被一群官员和摄像机围绕。

萨蒂娅如今生活在孟加拉国首都达卡郊区。她还有两个姐姐，自己立志当医生。

据英国广播公司报道，

自萨蒂娅出生以来，孟加拉国人口又增长了1700万。这个数字代表着医学进步，但该国近年来人口增速放缓。1980年，孟加拉国女性平均每人至少生育6个孩子，如今不到2个。这一定程度上反映出全球人口增长放缓的趋势。

据联合国网站信息，全球人口从80亿增长到90亿预计需要约15年时间至2037年，全球人口总体增速正在放缓。

新华社特稿

■国际·环球军情

“中国军工”重装亮相巴基斯坦防务展



这是11月15日在巴基斯坦防务展上拍摄的中国军工展区。

新华社 发

第11届巴基斯坦国际防务展览和研讨会(简称巴基斯坦防务展)15日在巴南部城市卡拉奇开幕，中国国家国防科技工业局组织7家军贸公司以“中国军工”展团形式统一参展。

据悉，本届展会为期4天，吸引50余个国家代表团参展观展。中国展团是参展规模最大的国家展团之一，成员包括航天长征国际贸易有限公司、中国精密机械进出口有限公司、中航技进出口有限责任公司、中国船舶工业贸易有限公司

司、中国北方工业有限公司、中电科技国际贸易有限公司、中国电子产业工程有限公司。

中国展团展出翼龙系列、彩虹系列、WJ-700等多型无人机，以及综合反无人机系统、多功能无人艇、Y-9E运输机、LY-70防空系统、VT-4主战坦克、SR5多管火箭系统、YLC-2E型多功能雷达、指挥信息系统、电子战防御系统、通信导航系统等多款高端装备，吸引众多与会专业人士和媒体的广泛关注。

巴基斯坦外长比拉瓦尔出席

防务展开幕式并到中国展区参观和听取情况介绍。巴基斯坦国防生产部常务副秘书胡马云·阿齐兹在接受新华社记者采访时表示，中国军工装备和技术驰名国际，巴中两国国防合作堪称典范，期待两国未来继续加强合作。

巴基斯坦防务展始于2000年，此后每两年举办一次，2020年因新冠疫情停办一届。该展会由巴基斯坦国防出口促进组织和国防生产部主办，目前已成为亚洲地区具有重要影响力的防务展会。据新华社电

印度最大跨国企业进军美妆业

将提供“虚拟化妆间”和“数字皮肤测试”服务

印度最大跨国企业塔塔集团继续拓展其事业版图，正将触角伸向新领域：美妆业。据路透社16日报道，塔塔集团计划开设至少20家“美容科技馆”，吸引印度年轻富裕客户购买高端美容化妆产品。

报道说，塔塔集团近期推出一个美妆产品购物软件，下一步是开设实体店：店内70%以上产品为美妆护肤产品，将提供“虚拟化妆间”和“数字皮肤测试”服务，让顾客选择适合自己肤质的产品，在电脑屏幕中“试妆”。路透社援引消息人士的话说，开店计划以新德里等大城市为起点，再向较小城市铺开，首家

店面可能明年3月开张。

塔塔此举瞄准印度18至45岁消费者中收入在60万卢比(约合7358美元)以上、惯于购买国际品牌的“美妆达人”，期望在本国价值160亿美元且仍在迅速增长的美妆及个人护理产品市场中分得一杯羹。

塔塔还未公布其开店计划，但路透社获取的文件显示，它将“诚实”、“爱丽丝·布鲁克林”、Gallinee等欧美新兴美妆护肤品牌视为潜在合作伙伴，正在与20多家企业商谈供应链内专卖产品的合同。

塔塔集团以钢铁、汽车等工业起家，又向房地产、化工、金融、航空、

酒店、消费者产品零售业等多个领域拓展业务，在印度与西班牙萨拉服装公司、美国星巴克咖啡等国际品牌成立合资企业，经营后者产品。

不过，塔塔的美妆店将面临不小竞争。法国酩悦·轩尼诗-路易·威登集团旗下品牌丝芙兰在印度已有26家店，印度本土企业也在积极扩张。印度另一私企巨头信实集团制订了开足400家美妆店的长期计划，首店可能下月在孟买开张。印度尼卡公司已运营十年，从线上起家，如今已有124家店，打算扩大至300家，公司去年在孟买上市以来股价已上涨近一倍。

新华社特稿